

强化重点项目攻坚谈判 我市大力推进重点在谈项目早落地

■记者 吴永生

本报讯 今年以来,我市各级各部门坚持以项目为中心,把更多的时间和精力投入到项目信息的捕捉上和前期分析研判上,通过强化重点项目攻坚谈判,为在谈项目签约落地“铺路架桥”,使招商工作更加务实有效。

1至9月份,全市重点在谈项目60个,预计投资492.6亿元,其中工业项目51个,预计投资446.8亿元。分载体单位看,濉溪县重点在谈项目6个,预计投资15.9亿元,全部为工业项目;相山区重点在谈项目2个,预计投资15亿元,其中工业项目1个,预计投资5亿元;杜集区重点在谈项目5个,预计投资32.5亿元,其中工业项目3个,预计投资6.5亿元;烈山区重点在谈项目13个,预计投资26.8亿元,其中工业项目12个,预计投资24.8亿元;市高新区重点在谈项目25个,预计投资178.7亿元,其中工业项

目20个,预计投资167.3亿元;淮北煤化工基地重点在谈项目9个,预计投资227.3亿元,全部为工业项目。

濉溪县重点在谈总投资5亿元的上海百富勤年产100万台空调项目、总投资4亿元的伯华氢能源项目、总投资3亿元的家园铝业二期项目,总投资3亿元的康佳空调项目、总投资2亿元的宁波德丰电动工具生产线项目、总投资1.5亿元的年产3万吨环保型铝箔餐盒项目、总投资1.5亿元的浙江鑫海汽车散热器项目等。相山区在重点跟踪颐高数字经济产业园项目时,多次邀请该企业来淮考察对接,经过双方密切沟通,目前投资方案已初步上报投资集团总部审批。据悉,该项目占地100亩,总建筑面积约15万平方米,包括新经济大厦、总部基地、智慧社区等模块,以数字经济产业为核心,通过新技术、新商业和新模式的创业企业培育以及国内知名新经济企业区域总部的打造,建设以知识、技术、

信息、数据等新生产要素为支持的数字经济智慧创业园区。杜集区梧桐小镇项目、创导田园小镇项目、华一汽车项目、帝辉机械项目、大德中电智能家居项目、巍立矿山机械项目、三洋电梯项目、佳亿建材项目等投资意向较浓,部分项目有望近期签约。烈山区目前重点在谈且有望近期签约的项目包括总投资10亿元的长源生物科技燃料乙醇项目、总投资5亿元的海州石墨电极及锂电池产业园项目、总投资2.8亿元的再生资源综合利用建设、总投资2亿元的小牧马电动车、总投资1.5亿元的展宏同创智能终端、总投资1亿元的皇旗光电、总投资7000万元的和辉光电、总投资6300万元的绿健新能源等。市高新区重点在谈项目包括以投资50亿元的绿色纤维、投资13.5亿元的江苏现代纺织、投资5亿元的清华启迪生物质颗粒机项目等。淮北煤化工基地在谈项目16个,总投资156.3亿元。其中,包括中信集团芳烃及轻烃新材料一体化项目、江苏中旗化工有限公司新型农药中间体及成药项目、苏州世名科技股份有限公司年产2万吨添加剂及3万吨溶剂型色浆生产项目、上海正帆科技有限公司年产190吨砷烷和磷烷电子特气项目等。

“要对全市所有重点在谈项目信息全面掌握,对重点在谈项目信息进展情况进行深入了解。”市投资促进中心有关负责人介绍,为切实推进重点在谈项目早落地,该中心按照“一月一排、一星期一汇总、一项目一方案、一月一研究”的总体要求,加强对市各招商团、各县区、开发园区的深入对接和对项目库信息的分析梳理,及时排出有望突破的重点在谈项目。同时,根据重点攻坚项目的进展情况不断进行更新,并且调整充实,及时将重大在谈项目纳入到市级层面统筹协调重点推进,保证项目招商工作深入有效地开展。



市发改委召开 投资淮北考察交流座谈会

■记者 王晨 实习生 田云

本报讯 10月14日,市发展改革委(粮食和储备局、能源局)召开投资淮北考察交流座谈会。合肥森烨轻质塑料科技有限公司、合肥和裕达塑业有限公司、安徽伯华氢能源产业有限公司有关负责同志以及安徽理工大学相关领域专家参加活动。

来淮客商分别介绍了功能化高分子材料的技术开发及产业化项目、特种功能高分子绿色短流程制造项目的基本情况及需求。与会单位介绍了相关

政策及基本情况。通过深入细致的交流,来淮客商对我市的投资环境给予了充分肯定,并且当场作出来淮投资的决定,表示今后将积极协调更多人才、资金、项目等,共同推进淮北的新材料产业发展。

市发展改革委(粮食和储备局、能源局)有关同志表示,将一如既往地坚持招商引资和招才引智并重,以“店小二”精神为客商全程做好服务。

市人社局、市科技局、建设银行淮北分行、濉溪县商务局(投资促进局)、濉芜产业园等有关负责人参加会议。

市投资促进中心举行 主题教育集中学习暨答题活动

■记者 王晨

本报讯 近日,淮北市投资促进中心举行“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习暨答题活动。

市投资促进中心有关负责同志首先领学了“不忘初心、牢记使命”主题教育集中专题学习,随后以提问的方式进行现场检验。

市投资促进中心要求,全局党员干部要进一步提高政

治站位,深刻领会和把握习近平总书记重要讲话以及中央和省委、市委关于开展主题教育的决策部署,准确把握主题教育的根本任务、总要求和目标,认真抓好学习教育、调查研究、检视问题、整改落实4项重点工作落实,扎实开展好主题教育。

市投资促进中心有关负责同志首先领学了“不忘初心、牢记使命”主题教育集中专题学习,随后以提问的方式进行现场检验。

市投资促进中心要求,全局党员干部要进一步提高政

濉溪县领导 调研促进新落地项目建设

■记者 吴永生

本报讯 10月22日,濉溪县领导带领县政府办、县财政局、县经信局、濉溪经济开发区、濉芜产业园等单位负责人调研促进新落地项目建设。

濉溪县领导一行先后到安徽雄创铝合金新型材料有限公司年产能15万吨新型铝合金项目建设工地、淮北天澈碳基新材料科技有限公司综合自动化控制室,实地查看项目建设进展情况,了解项目建设中存在的困难和问题,现场提出解决方案和对策。

雄创铝合金项目由安徽雄创铝合金新型材料有限责任公司投资建设,项目总投资2亿元,其中固定资产投资1.65亿元,流动资金3500万元。项目用地约95.5亩,规划总建筑面积5.5万平方米,建设周期18个月。项目建成投产后,可年产12万吨增碳剂以及3万吨碳基新材料,可实现年销售收入约4亿元,年上缴税收入不低于800万元,安排就业100人。

濉溪县领导要求,相关部门要坚持把项目建设推进作为工作的重中之重,强化措施,通力合作;要紧紧围绕经济各项重点工作,加大政策措施落实力度,确保各项经济指标全面提升;县直相关部门要积极配合推进项目建设力度,坚持环保底线,凝聚各方合力,集中攻坚克难,在重点项目建设上提速增效,加快推动县域经济实现高质量发展。

隋唐运河大观园项目初现雏形

10月20日航拍的隋唐运河大观园项目建设现场。

该项目由淮北安兴古镇文化旅游开发有限责任公司投资建设,占地90亩,总投资5.7亿元,总建筑面积约10万平方米,主要建设酒店、影院、超市、亲子教育、时尚购物等为一体都市商业功能区,于今年1月开工建设。目前,项目土方已挖完,1、5、6、7、10、16栋已封顶,17、18栋正在二层施工,20、21栋一层施工。

■摄影 见习记者 冯树风

招商引资政府引导基金模式及典型案例

区模式,引领着全新的园区招商引资范式。本期周刊我们选取当前各地招商引资的政府引导基金模式及典型案例供参考。

基金投资招商法,就是地方政府利用各种融资渠道,筹集资金后,专门设立一个基金。这个基金的主要功能就是用于吸引具有一定影响力的企业,尤其是互联网信息产业具有赋能作用的龙头企业,通过注资的方式,让企业总部或核心业务部门留驻在本地,并带动本地区招商引资的一种新型的招商方法。

这种招商方法,将地方以投资的方

式同具有影响力的龙头企业建立起密切的联系,能够为龙头企业立足本地区发展,同时吸引相关配套产业链企业前来投资发展提供稳定的关系,从而快速形成相关产业聚焦效应,提升地区的经济发展实力。

2017年11月18日,小米第二总部和小米系企业金山顺为武汉总部,正式入驻武汉光谷金融港。吸引小米和小米生态链企业来到武汉建立第二总部的重要原因是,武汉给予企业的人、财、地方方面多种政策优惠和良好的营商环境。其中最明显的是政府提供资金方面的支持,包括通过政府产业引导基金的形式

参与支持。

除小米以外,科大讯飞、奇虎360、小红书、海康威视等数十家知名互联网企业已在武汉设立第二总部或研发中心。2018年6月,北京举办的“楚才回家”活动上,58企服、丰巢科技等十家公司也宣布在光谷设立第二总部。

基金投资招商法,这是二三线城市用以吸引大型企业的一项重要举措,湖北省武汉市已经走在了全国前列,一部分城市如安徽省合肥市、江西省南昌市也都纷纷效仿成立相关基金,用来招徕具有赋能功能的企业。

主动作为 精准发力 重点突破 烈山区全力以赴打好招商引资主动仗

要客商亲自会见,重大问题亲自协调解决,形成了主要领导带头招商、分管领导全力招商、有关部门合力招商的良好格局。

面对招商引资工作新形势,烈山区创新思路举措,采取以商招商、驻外招商、产业招商等多种方式,千方百计拓宽招商引资渠道、扩大招商引资成效,采取激励措施,加速推进“基金+项目”落地,同时积极探索市场化招商模式,提高招商引资精准化水平。

在优化营商环境方面,坚持“亲商、安商、扶商、富商”的发展理念,不断强化服务意识,创新服务举措,提升服务水平、提高服务效能。对已签约大项目实施招落分离改革项目包保机制,各载体单位、职能部门齐心协力、密切配合,为落地项目提供优质高效服务。提高精细化服务能力,构建了企业只需“联系一人、上门一次、报送一次、只跑一趟”的服务

机制,及时快速解决项目落地建设过程中存在的困难和问题,为全区落地企业提供高效优质的代办、帮办服务,全程跟踪服务,全心全意服务企业,受到招商引资的一致肯定。

此外,强化考核调度,做到奖惩分明。加大招商引资调度、考核力度,强化结果运用,倒逼责任落实,确保招商引资见到实实在在的效果。加强能力建设,培养专业团队。立足招商引资新形势变化,加大招商人员选拔、培养和建设力度,全力打造一支懂招商、会招商、招好商的专业招商队伍。

在各方共同努力下,全区招商引资形势稳中有进、稳中向好。新开工项目方面,总投资5亿元的智能制造产业园,第一批设备正进场安装,计划明年初首期试生产。总投资1.8亿元的港利新型环保建材基础工程竣工,将进行主体工程建设。总投资5000万元的均瑶前瞻玻

璃装修完毕,部分设备已到场并安装。总投资1.8亿元的古饶正邦高新技术农业产业园计划年底竣工投产。总投资1.2亿元的拓格新型建材厂房已建成,设备正在采购。总投资3500万元的郎联新型建材主体厂房已建成,设备正在安装。

总投资1.4亿元的标准化厂房正在建设,部分厂房封顶。总投资6500万元的淮纂粮油二期已建成运营。总投资1亿元的恒兴新型建材已建成试生产。集中开工项目方面,集中开工项目11个,目前已开工9个,其余2个正在开展前期工作,近期即将开工建设。

下一步,全区将紧扣高质量发展目标,树立信心、压实责任、创新举措,心无旁骛抓招商,责无旁贷推项目,加大招商调度频次和力度、不断创新工作模式、提升投资服务效能,切实提高项目质量和招商实效,努力完成全年招商引资目标任务。



提质创新出口忙

近日,濉溪经济开发区内的淮北莱博特相框制造有限公司,工人在生产线上组装相框。

面对日益增长的市场需求,该公司不断提高产品质量,创新生产不同型号的相框,产品98%出口至美国、澳大利亚及希腊等国家,年产值约1.5亿元人民币。

■摄影 通讯员 方好